

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Valencia: Lunes 27 de Noviembre de 1905

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

PRECIOS DE SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA
Año XXVIII.—Núm. 9.656



D. Fernando Miquel Lucuix

Coronel Teniente Coronel retirado

ha fallecido en la mañana de hoy

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Su viuda doña María Portolés é hijos D. Manuel y doña Josefa, hermano D. Joaquín, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos asistan al funeral, que se celebrará mañana, á las diez y media, en San Juan del Hospital, y á la conducción del cadáver, que tendrá lugar á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Monsen Ferreras, núm. 2, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo y quedarán sumamente agradecidos.

Notas de información

El tema de todas las conversaciones, no sólo entre los políticos, sino entre cuantos de los intereses de la patria se ocupan, lo constituyen los tristes sucesos desarrollados en Barcelona y de los que en otro lugar damos cuenta, así es que en esta sección vamos á ser muy breves, dando solo una idea de las notas más salientes de los sucesos madrileños, para que los lectores puedan seguir el curso de los debates del Congreso y de cuantos asuntos de algún interés se desarrollan en la corte.

El ministro de Hacienda, contestando en la Cámara popular al Sr. Zulueta, declaró que estaba conforme en lo que se había dicho sobre los compromisos de los liberales para suprimir el impuesto de consumos, pero que por ahora no podía realizarse porque era tan trascendental.

El Sr. Echevarría añadió: «Acepto casi todos los puntos de la enmienda, pero dado el tiempo, y como el Sr. Zulueta debería notar que las palabras del ministro de la Guerra no se compaginaban con las que acababa de pronunciar el de Hacienda, éste dijo:

«Solo he conseguido un aplazamiento para la supresión de los consumos. No encuentro otro remedio que dejar la defensa del presupuesto al Sr. Canalejas, cuya palabra siempre se ha dejado oír en contra de aquel impuesto.»

Respecto á la reforma de la ley del Banco de España que el Sr. Echevarría tiene proyectada, dice la Agencia Mencheta que en ella se establece la libertad del Banco para dar el tipo del descuento y la suspensión de la venta de su cartera; que el Banco abonará al Tesoro el 30 por 100 de su beneficio líquido, como precio del privilegio que goza para la emisión de billetes, y una vez más el Tesoro también pagará la pérdida por la desmonetización de plata.

El conflicto escolar no lleva trazas de solucionarse satisfactoriamente, á juzgar por las impresiones que comunican de Madrid.

Graves sucesos en Barcelona

Ayer al medio día comenzó á circular por Valencia la noticia de que habían ocurrido en Barcelona sucesos gravísimos, noticia que se confirmó por haberse expuesto al público en la puerta de la redacción de las Provincias copia manuscrita de un telegrama recibido de la Ciudad Condal, dando cuenta de hechos que revisten extraordinaria gravedad, y de los cuales damos más abajo cuenta detallada.

La expectación fué grande en esta capital y las redacciones de los periódicos, no obstante ser día de asueto para nosotros, víamos concurridísimas, en demanda de noticias.

Imposible fué en los primeros momentos apreciar todo el alcance de los sucesos desarrollados en Barcelona, pues se estableció férrea censura, prohibiéndose hasta la celebración de conferencias telefónicas particulares entre Valencia y aquella capital, lo cual hizo que la expectación aumentase, siendo éste el tema preferido de las conversaciones en todos los círculos, en donde se hicieron vivísimos comentarios, en los que resplandecía el más acendrado españolismo.

Aunque la información telegráfica que á continuacion publicamos es bastante oscura, para emitir juicio acerca de estos graves sucesos, algunos elementos de conocimiento que estimamos indispensables, pero entre tanto éstos llegan, nos creemos en el deber de protestar con toda energía contra aquellos mal aconsejados que pretenden disgregar el suelo patrio y que profieren gritos parricidas contra nuestra patria. Contra esos criminales provocadores debe caer todo el peso de la indignación en un género alguno de contemplaciones. Se ha comenzado á instruir el correspondiente sumario, para lo cual ha sido nombrado como juez especial el Sr. Gotaredona.

Al medio día de hoy se organizó una manifestación patriótica, que recorrió las principales calles, dando vivas y músicas. Muchos de los manifestantes llevaban banderas españolas.

Al paso de la manifestación, una señora salió al balcón con una bandera catalanista, siendo recibida con gritos, denuestos y silbidos.

El marido, temeroso de que los entusiasmos de su esposa pudieran dar motivo á un suceso grave, la obligó casi á la fuerza á retirarse.

En otros puntos de la capital se desarrollaron también escenas parecidas.

Al salir de casa el batallón de cazadores de Estrella, un regionalista exaltado dió en catalán un muera á España, siendo abofeteado por uno de los oficiales, que en castigo le quiso obligar á que gritase viva España.

El regionalista se negó á ello y cayó sobre él una verdadera lluvia de garrotazos,

Ayer celebraron los estudiantes un mitin en el teatro Barbieri para protestar de la detención de los estudiantes Carrillo y Herrera (este último no ha sido detenido aún, pero se le persigue), y todos los discursos fueron de tono enérgico, protestando los oradores de la conducta del Gobierno, del clausuro y del profesor señor Piernas Hurtado, y por fin se acordó nombrar una comisión para que en nombre de todos los estudiantes pida la libertad de los detenidos, esperar en actitud pacífica la solución del Gobierno y reunirse nuevamente.

En los principales círculos se censuraba anoche la conducta de algunos periódicos que alientan á los escolares en su rebeldía, conviniendo la opinión en que con tal procedimiento podrán granjearse simpatías en ciertas esferas, pero se origina grave daño á la patria porque se fomenta la anarquía.

En el salón de Conferencias predominaron anoche los pesimismo diciendo que cuando el Sr. Montero Ríos en las postrimerías de su existencia, ha conseguido llegar á la cumbre de su carrera política, su buena estrella se eclipsa y por todas partes se le ofrecen obstáculos que difícilmente ha de poder vencer, pues como si los conflictos escolares y los sucesos de Barcelona no fueran bastante para preocupar seriamente á un Gobierno, surge una dificultad que le crearán en la Cámara popular todas las minorías, al tratar del restablecimiento del impuesto de consumos sobre los trigos y harinas, pues conservadores, republicanos y villaverdistas se opondrán á que dicho restablecimiento de derechos prospere y llegaran si es necesario á la obstrucción, según se asegura.

Claro es que si esta llegara á realizarse, el fracaso del Gabinete sería irremediable.

También se habló mucho ayer en los círculos políticos de la corte de una reservada conferencia que con el ministro de la Guerra celebró el monarca, y que duró más de dos horas, pero los corresponsales aseguran que en ella sólo habló el soberano al general Weyler de los ejercicios que ha visto y conocido en las cortes extranjeras y singularmente en Alemania.

Los catalanistas se han reunido en su círculo, diciéndose generalmente que para tomar graves acuerdos. En este acto se pronunciaron fogosos discursos.

Ayer al medio día hubo en la Rambla un fuerte altercado entre un oficial del ejército y varios catalanistas. Parece que el primero, que vestía de paisano, oyó á éstos juzgar con frases despreciativas á España y al ejército, y después de exigir que retirasen aquellas palabras, agredió á garrotazos á los del grupo, dispersándolo.

Han marchado á Madrid el diputado de Cortes marqués de Camps y el concejal catalanista Sr. Cambó para protestar ante el Gobierno de los sucesos ocurridos la noche del sábado, y conseguir el relevo de toda la oficialidad de la guarnición.

En el momento se han reunido los representantes de todas las entidades económicas de la capital para tratar de los pasados sucesos, acordando, después que se pronunciaran violentos y enconados discursos, pedir al Gobierno el relevo de todas las autoridades de Barcelona.

La «Lliga Regionalista» ha publicado un Manifiesto explicando su actitud. En los últimos párrafos dice:

«El separatismo tiene su foco en los centros ministeriales, y la «Lliga Regionalista» está en la obligación de denunciarlo. Pero si se quiere reproducir el caso vergonzoso y criminal de Cuba, entregada al extranjero por no concederle la autonomía, legalmente reclamada; si se quiere seguir francamente esta política de repulsión y de violencia; si se quiere desautorizar ante los conciudadanos á los elementos catalanistas que conservamos la fe en la posibilidad de salvar á Cataluña, la «Lliga» no lo consentirá, sin antes rehuir toda responsabilidad ante los catalanes, ante los españoles, ante Europa. Si prosperase esta obra ruinosa para Cataluña y para España, la «Lliga Regionalista» fiel á sus ideas, daría por fracasada su obra; pero ésta tendría la conciencia tranquila después de cumplir con el deber que le impone su dignidad y su patriotismo.

Criminales contra su patria, criminales contra la humanidad fueron los que, teniendo en sus manos la salvación de todos, no supieron aprovechar aquellos elementos por ineptitud ó por malicia.

Firmar este Manifiesto, que mañana publicará la prensa, Rusiñol y la plana mayor del catalanismo.

Se ha recibido la noticia de la destitución del Alcalde, Capitán general interino y fiscal de la Audiencia.

Créese que apaciguará algo los ánimos la suspensión de las garantías constitucionales, acordada por el Gobierno.»

Madrid 27, 2'45.—En el domicilio del señor Montero Ríos se reunió anoche los ministros en Consejo. El Sr. García Prieto leyó varios despachos recibidos de Barcelona dando nuevas noticias de los sucesos desarrollados en aquella capital, tomandose el Consejo, en vista de ellos, los siguientes acuerdos:

Presentar hoy á las Cortes un proyecto de ley suspendiendo las garantías constitucionales en aquella ciudad; que marche esta tarde á las 6'15 el general Weyler, como ministro de la Guerra, á Barcelona, llevando un amplio voto de confianza del Gobierno. El general Weyler abrirá una información para que el Gabinete pueda adoptar las medidas oportunas sin perjuicio de que el marqués de Tenerife dicte sobre el terreno las que crea convenientes, atendidos caso y circunstancias. El viaje durará cuatro ó cinco días.

El Consejo acordó también que igualmente vaya á Barcelona el fiscal del Tribunal Supremo Sr. Ruiz Valarino, para que informe sobre las diligencias practicadas en la Ciudad Condal con motivo de los lamentables sucesos iniciados el sábado.

Los ministros se ocuparon de los debates sobre este asunto, anunciados para hoy en las Cámaras. En el Senado hablará el señor Ferrer y Vidal, y el Sr. Girona en el Congreso.

El Sr. Montero Ríos dió cuenta á sus compañeros de Gabinete de la visita que le han hecho los diputados catalanistas señores Albó, Girona y Rahola para expresar-le la sospecha que tenían de que no quedarán garantidas sus vidas en la sesión de hoy. Los tres señores citados hicieron propuestas de españolismo, que el Sr. Montero cortó diciéndoles: «Meos palabras y más hechos.»

El último despacho oficial recibido de Barcelona dice que reina tranquilidad, y añade, que es completamente inexacto que el sábado por la noche se dieran muertas á Cataluña, ni que el gobernador y el capitán general dirigieran los grupos, como algunos elementos aviesamente propanan.

El gobernador de Barcelona considera de todo punto indispensable apelar á recursos extraordinarios para contener la agitación, pues los ordinarios resultan ya inútiles.

Al Gobierno no le ha gustado que el Capitán general de Cataluña haya abandonado el cargo en uso de licencia, suponiendo que no ocurriría nada. Ninguna orden de la ley que le afecta á la que afecta á la integridad de la patria. Cualquiera acción que viva, aunque sea por un momento, pero si esta unidad falta, no hay país posible.

Por eso el Gobierno está decidido á acabar de una vez con el foco separatista de Barcelona, y tomará grandes medidas y empleará todo el rigor posible sin dejar de ser liberal, y confía en que todos los españoles estarán por patriotismo á su lado defendiendo la integridad nacional.

Los ministros dicen que si las Cortes y el país les hicieran fracasar en esta gravísima cuestión, dejarían sus puestos salvando toda responsabilidad.

El Sr. Montero Ríos decía hoy: «Estaba anoche ya acostado cuando me llamaron por teléfono los periodistas preguntándome que me ocurría en Barcelona. El me que es lo que ocurría en Barcelona, Sr. García Prieto, que se hallaba con el Sr. Echevarría, me refirió lo ocurrido, y le rogué que se lo refiriese al rey.»

«Los sucesos—añadió—los provocaron los catalanistas con sus constantes insultos. Muchos oficiales no pudieron resistirlos por más tiempo y se dirigieron á las redacciones del Cut-Cut y de La Veu de Catalunya, respetando las personas, aunque no las cosas. El móvil es obviado por todo el mundo los medios empleados no tanto.»

«El Capitán general interino consiguió disuadir á los oficiales, evitando que aquella noche continuaran los sucesos.»

«Hoy aparecieron en Barcelona pasquines dando vivas á Cataluña libre. La autoridad los arrancó.»

«A las dos y media de la tarde la agitación era grandísima y hubo que adoptar grandes precauciones, medidas que son privativas del Gobierno.»

«Mañana se presentará á las Cortes la ley marcial. Tengá el país confianza en nosotros.»

Ayer tarde conferencia extensamente por telegrama el subsecretario del ministerio de la Gobernación con el gobernador de Barcelona. Este comenzó diciendo que los periódicos catalanistas continúan su conducta desatentada y provocadora, y se necesitan por lo tanto medidas de rigor para contenerlos.

Añade que se organizó á medio día una manifestación en la Rambla de las Flores, llevando banderas españolas y dando vivas á España.

Se ha confirmado en todas sus partes el suceso del batallón de cazadores. La provocación partió del sugeto que gritó al paso de aquellos «¡Viva Cataluña libre! ¡Muera España!» El público le abofeteó y pretendió hacerle decir «¡Viva España!», y viendo que no se avenía á hacer tal retractación, le volvieron á abofetear.

También se han confirmado las manifestaciones catalanistas hechas por una señora desde un balcón.

«A última hora el subsecretario fué á casa del Sr. Montero Ríos, quien, al tener noticia de todo lo ocurrido, ha dicho que está resuelto á tomar una serie de medidas energéticas contra los promovedores del conflicto.»

Presentar hoy á las Cortes un proyecto de ley suspendiendo las garantías constitucionales en aquella ciudad; que marche esta tarde á las 6'15 el general Weyler, como ministro de la Guerra, á Barcelona, llevando un amplio voto de confianza del Gobierno. El general Weyler abrirá una información para que el Gabinete pueda adoptar las medidas oportunas sin perjuicio de que el marqués de Tenerife dicte sobre el terreno las que crea convenientes, atendidos caso y circunstancias. El viaje durará cuatro ó cinco días.

El Consejo acordó también que igualmente vaya á Barcelona el fiscal del Tribunal Supremo Sr. Ruiz Valarino, para que informe sobre las diligencias practicadas en la Ciudad Condal con motivo de los lamentables sucesos iniciados el sábado.

Los ministros se ocuparon de los debates sobre este asunto, anunciados para hoy en las Cámaras. En el Senado hablará el señor Ferrer y Vidal, y el Sr. Girona en el Congreso.

El Sr. Montero Ríos dió cuenta á sus compañeros de Gabinete de la visita que le han hecho los diputados catalanistas señores Albó, Girona y Rahola para expresar-le la sospecha que tenían de que no quedarán garantidas sus vidas en la sesión de hoy. Los tres señores citados hicieron propuestas de españolismo, que el Sr. Montero cortó diciéndoles: «Meos palabras y más hechos.»

El último despacho oficial recibido de Barcelona dice que reina tranquilidad, y añade, que es completamente inexacto que el sábado por la noche se dieran muertas á Cataluña, ni que el gobernador y el capitán general dirigieran los grupos, como algunos elementos aviesamente propanan.

El gobernador de Barcelona considera de todo punto indispensable apelar á recursos extraordinarios para contener la agitación, pues los ordinarios resultan ya inútiles.

Al Gobierno no le ha gustado que el Capitán general de Cataluña haya abandonado el cargo en uso de licencia, suponiendo que no ocurriría nada. Ninguna orden de la ley que le afecta á la que afecta á la integridad de la patria. Cualquiera acción que viva, aunque sea por un momento, pero si esta unidad falta, no hay país posible.

Por eso el Gobierno está decidido á acabar de una vez con el foco separatista de Barcelona, y tomará grandes medidas y empleará todo el rigor posible sin dejar de ser liberal, y confía en que todos los españoles estarán por patriotismo á su lado defendiendo la integridad nacional.

Los ministros dicen que si las Cortes y el país les hicieran fracasar en esta gravísima cuestión, dejarían sus puestos salvando toda responsabilidad.

El Sr. Montero Ríos decía hoy: «Estaba anoche ya acostado cuando me llamaron por teléfono los periodistas preguntándome que me ocurría en Barcelona. El me que es lo que ocurría en Barcelona, Sr. García Prieto, que se hallaba con el Sr. Echevarría, me refirió lo ocurrido, y le rogué que se lo refiriese al rey.»

«Los sucesos—añadió—los provocaron los catalanistas con sus constantes insultos. Muchos oficiales no pudieron resistirlos por más tiempo y se dirigieron á las redacciones del Cut-Cut y de La Veu de Catalunya, respetando las personas, aunque no las cosas. El móvil es obviado por todo el mundo los medios empleados no tanto.»

«El Capitán general interino consiguió disuadir á los oficiales, evitando que aquella noche continuaran los sucesos.»

«Hoy aparecieron en Barcelona pasquines dando vivas á Cataluña libre. La autoridad los arrancó.»

«A las dos y media de la tarde la agitación era grandísima y hubo que adoptar grandes precauciones, medidas que son privativas del Gobierno.»

«Mañana se presentará á las Cortes la ley marcial. Tengá el país confianza en nosotros.»

Ayer tarde conferencia extensamente por telegrama el subsecretario del ministerio de la Gobernación con el gobernador de Barcelona. Este comenzó diciendo que los periódicos catalanistas continúan su conducta desatentada y provocadora, y se necesitan por lo tanto medidas de rigor para contenerlos.

Añade que se organizó á medio día una manifestación en la Rambla de las Flores, llevando banderas españolas y dando vivas á España.

Se ha confirmado en todas sus partes el suceso del batallón de cazadores. La provocación partió del sugeto que gritó al paso de aquellos «¡Viva Cataluña libre! ¡Muera España!» El público le abofeteó y pretendió hacerle decir «¡Viva España!», y viendo que no se avenía á hacer tal retractación, le volvieron á abofetear.

También se han confirmado las manifestaciones catalanistas hechas por una señora desde un balcón.

«A última hora el subsecretario fué á casa del Sr. Montero Ríos, quien, al tener noticia de todo lo ocurrido, ha dicho que está resuelto á tomar una serie de medidas energéticas contra los promovedores del conflicto.»

Presentar hoy á las Cortes un proyecto de ley suspendiendo las garantías constitucionales en aquella ciudad; que marche esta tarde á las 6'15 el general Weyler, como ministro de la Guerra, á Barcelona, llevando un amplio voto de confianza del Gobierno. El general Weyler abrirá una información para que el Gabinete pueda adoptar las medidas oportunas sin perjuicio de que el marqués de Tenerife dicte sobre el terreno las que crea convenientes, atendidos caso y circunstancias. El viaje durará cuatro ó cinco días.

El Consejo acordó también que igualmente vaya á Barcelona el fiscal del Tribunal Supremo Sr. Ruiz Valarino, para que informe sobre las diligencias practicadas en la Ciudad Condal con motivo de los lamentables sucesos iniciados el sábado.

Los ministros se ocuparon de los debates sobre este asunto, anunciados para hoy en las Cámaras. En el Senado hablará el señor Ferrer y Vidal, y el Sr. Girona en el Congreso.

El Sr. Montero Ríos dió cuenta á sus compañeros de Gabinete de la visita que le han hecho los diputados catalanistas señores Albó, Girona y Rahola para expresar-le la sospecha que tenían de que no quedarán garantidas sus vidas en la sesión de hoy. Los tres señores citados hicieron propuestas de españolismo, que el Sr. Montero cortó diciéndoles: «Meos palabras y más hechos.»

El último despacho oficial recibido de Barcelona dice que reina tranquilidad, y añade, que es completamente inexacto que el sábado por la noche se dieran muertas á Cataluña, ni que el gobernador y el capitán general dirigieran los grupos, como algunos elementos aviesamente propanan.

El gobernador de Barcelona considera de todo punto indispensable apelar á recursos extraordinarios para contener la agitación, pues los ordinarios resultan ya inútiles.

Al Gobierno no le ha gustado que el Capitán general de Cataluña haya abandonado el cargo en uso de licencia, suponiendo que no ocurriría nada. Ninguna orden de la ley que le afecta á la que afecta á la integridad de la patria. Cualquiera acción que viva, aunque sea por un momento, pero si esta unidad falta, no hay país posible.

Por eso el Gobierno está decidido á acabar de una vez con el foco separatista de Barcelona, y tomará grandes medidas y empleará todo el rigor posible sin dejar de ser liberal, y confía en que todos los españoles estarán por patriotismo á su lado defendiendo la integridad nacional.

Los ministros dicen que si las Cortes y el país les hicieran fracasar en esta gravísima cuestión, dejarían sus puestos salvando toda responsabilidad.

El Sr. Montero Ríos decía hoy: «Estaba anoche ya acostado cuando me llamaron por teléfono los periodistas preguntándome que me ocurría en Barcelona. El me que es lo que ocurría en Barcelona, Sr. García Prieto, que se hallaba con el Sr. Echevarría, me refirió lo ocurrido, y le rogué que se lo refiriese al rey.»

«Los sucesos—añadió—los provocaron los catalanistas con sus constantes insultos. Muchos oficiales no pudieron resistirlos por más tiempo y se dirigieron á las redacciones del Cut-Cut y de La Veu de Catalunya, respetando las personas, aunque no las cosas. El móvil es obviado por todo el mundo los medios empleados no tanto.»

«El Capitán general interino consiguió disuadir á los oficiales, evitando que aquella noche continuaran los sucesos.»

«Hoy aparecieron en Barcelona pasquines dando vivas á Cataluña libre. La autoridad los arrancó.»

«A las dos y media de la tarde la agitación era grandísima y hubo que adoptar grandes precauciones, medidas que son privativas del Gobierno.»

«Mañana se presentará á las Cortes la ley marcial. Tengá el país confianza en nosotros.»

Ayer tarde conferencia extensamente por telegrama el subsecretario del ministerio de la Gobernación con el gobernador de Barcelona. Este comenzó diciendo que los periódicos catalanistas continúan su conducta desatentada y provocadora, y se necesitan por lo tanto medidas de rigor para contenerlos.

Añade que se organizó á medio día una manifestación en la Rambla de las Flores, llevando banderas españolas y dando vivas á España.

Se ha confirmado en todas sus partes el suceso del batallón de cazadores. La provocación partió del sugeto que gritó al paso de aquellos «¡Viva Cataluña libre! ¡Muera España!» El público le abofeteó y pretendió hacerle decir «¡Viva España!», y viendo que no se avenía á hacer tal retractación, le volvieron á abofetear.

También se han confirmado las manifestaciones catalanistas hechas por una señora desde un balcón.

«A última hora el subsecretario fué á casa del Sr. Montero Ríos, quien, al tener noticia de todo lo ocurrido, ha dicho que está resuelto á tomar una serie de medidas energéticas contra los promovedores del conflicto.»

Presentar hoy á las Cortes un proyecto de ley suspendiendo las garantías constitucionales en aquella ciudad; que marche esta tarde á las 6'15 el general Weyler, como ministro de la Guerra, á Barcelona, llevando un amplio voto de confianza del Gobierno. El general Weyler abrirá una información para que el Gabinete pueda adoptar las medidas oportunas sin perjuicio de que el marqués de Tenerife dicte sobre el terreno las que crea convenientes, atendidos caso y circunstancias. El viaje durará cuatro ó cinco días.

El Consejo acordó también que igualmente vaya á Barcelona el fiscal del Tribunal Supremo Sr. Ruiz Valarino, para que informe sobre las diligencias practicadas en la Ciudad Condal con motivo de los lamentables sucesos iniciados el sábado.

Los ministros se ocuparon de los debates sobre este asunto, anunciados para hoy en las Cámaras. En el Senado hablará el señor Ferrer y Vidal, y el Sr. Girona en el Congreso.

El Sr. Montero Ríos dió cuenta á sus compañeros de Gabinete de la visita que le han hecho los diputados catalanistas señores Albó, Girona y Rahola para expresar-le la sospecha que tenían de que no quedarán garantidas sus vidas en la sesión de hoy. Los tres señores citados hicieron propuestas de españolismo, que el Sr. Montero cortó diciéndoles: «Meos palabras y más hechos.»

El último despacho oficial recibido de Barcelona dice que reina tranquilidad, y añade, que es completamente inexacto que el sábado por la noche se dieran muertas á Cataluña, ni que el gobernador y el capitán general dirigieran los grupos, como algunos elementos aviesamente propanan.

El gobernador de Barcelona considera de todo punto indispensable apelar á recursos extraordinarios para contener la agitación, pues los ordinarios resultan ya inútiles.

Al Gobierno no le ha gustado que el Capitán general de Cataluña haya abandonado el cargo en uso de licencia, suponiendo que no ocurriría nada. Ninguna orden de la ley que le afecta á la que afecta á la integridad de la patria. Cualquiera acción que viva, aunque sea por un momento, pero si esta unidad falta, no hay país posible.

Por eso el Gobierno está decidido á acabar de una vez con el foco separatista de Barcelona, y tomará grandes medidas y empleará todo el rigor posible sin dejar de ser liberal, y confía en que todos los españoles estarán por patriotismo á su lado defendiendo la integridad nacional.

Los ministros dicen que si las Cortes y el país les hicieran fracasar en esta gravísima cuestión, dejarían sus puestos salvando toda responsabilidad.

El Sr. Montero Ríos decía hoy: «Estaba anoche ya acostado cuando me llamaron por teléfono los periodistas preguntándome que me ocurría en Barcelona. El me que es lo que ocurría en Barcelona, Sr. García Prieto, que se hallaba con el Sr. Echevarría, me refirió lo ocurrido, y le rogué que se lo refiriese al rey.»

«Los sucesos—añadió—los provocaron los catalanistas con sus constantes insultos. Muchos oficiales no pudieron resistirlos por más tiempo y se dirigieron á las redacciones del Cut-Cut y de La Veu de Catalunya, respetando las personas, aunque no las cosas. El móvil es obviado por todo el mundo los medios empleados no tanto.»

«El Capitán general interino consiguió disuadir á los oficiales, evitando que aquella noche continuaran los sucesos.»

«Hoy aparecieron en Barcelona pasquines dando vivas á Cataluña libre. La autoridad los arrancó.»

«A las dos y media de la tarde la agitación era grandísima y hubo que adoptar grandes precauciones, medidas que son privativas del Gobierno.»

«Mañana se presentará á las Cortes la ley marcial. Tengá el país confianza en nosotros.»

Ayer tarde conferencia extensamente por telegrama el subsecretario del ministerio de la Gobernación con el gobernador de Barcelona. Este comenzó diciendo que los periódicos catalanistas continúan su conducta desatentada y provocadora, y se necesitan por lo tanto medidas de rigor para contenerlos.

Añade que se organizó á medio día una manifestación en la Rambla de las Flores, llevando banderas españolas y dando vivas á España.

Se ha confirmado en todas sus partes el suceso del batallón de cazadores. La provocación partió del sugeto que gritó al paso de aquellos «¡Viva Cataluña libre! ¡Muera España!» El público le abofeteó y pretendió hacerle decir «¡Viva España!», y viendo que no se avenía á hacer tal retractación, le volvieron á abofetear.

También se han confirmado las manifestaciones catalanistas hechas por una señora desde un balcón.

«A última hora el subsecretario fué á casa del Sr. Montero Ríos, quien, al tener noticia de todo lo ocurrido, ha dicho que está resuelto á tomar una serie de medidas energéticas contra los promovedores del conflicto.»

Presentar hoy á las Cortes un proyecto de ley suspendiendo las garantías constitucionales en aquella ciudad; que marche esta tarde á las 6'15 el general Weyler, como ministro de la Guerra, á Barcelona, llevando un amplio voto de confianza del Gobierno. El general Weyler abrirá una información para que el Gabinete pueda adoptar las medidas oportunas sin perjuicio de que el marqués de Tenerife dicte sobre el terreno las que crea convenientes, atendidos caso y circunstancias. El viaje durará cuatro ó cinco días.

El Consejo acordó también que igualmente vaya á Barcelona el fiscal del Tribunal Supremo Sr. Ruiz Valarino, para que informe sobre las diligencias practicadas en la Ciudad Condal con motivo de los lamentables sucesos iniciados el sábado.

Los ministros se ocuparon de los debates sobre este asunto, anunciados para hoy en las Cámaras. En el Senado hablará el señor Ferrer y Vidal, y el Sr. Girona en el Congreso.

El Sr. Montero Ríos dió cuenta á sus compañeros de Gabinete de la visita que le han hecho los diputados catalanistas señores Albó, Girona y Rahola para expresar-le la sospecha que tenían de que no quedarán garantidas sus vidas en la sesión de hoy. Los tres señores citados hicieron propuestas de españolismo, que el Sr. Montero cortó diciéndoles: «Meos palabras y más hechos.»

El último despacho oficial recibido de Barcelona dice que reina tranquilidad, y añade, que es completamente inexacto que el sábado por la noche se dieran muertas á Cataluña, ni que el gobernador y el capitán general dirigieran los grupos, como algunos elementos aviesamente propanan.

El gobernador de Barcelona considera de todo punto indispensable apelar á recursos extraordinarios para contener la agitación, pues los ordinarios resultan ya inútiles.

Al Gobierno no le ha gustado que el Capitán general de Cataluña haya abandonado el cargo en uso de licencia, suponiendo que no ocurriría nada. Ninguna orden de la ley que le afecta á la que afecta á la integridad de la patria. Cualquiera acción que viva, aunque sea por un momento, pero si esta unidad falta, no hay país posible.

Por eso el Gobierno está decidido á acabar de una vez con el foco separatista de Barcelona, y tomará grandes medidas y empleará todo el rigor posible sin dejar de ser liberal, y confía en que todos los españoles estarán por patriotismo á su lado defendiendo la integridad nacional.

Los ministros dicen que si las Cortes y el país les hicieran fracasar en esta gravísima cuestión, dejarían sus puestos salvando toda responsabilidad.

El Sr. Montero Ríos decía hoy: «Estaba anoche ya acostado cuando me llamaron por teléfono los periodistas preguntándome que me ocurría en Barcelona. El me que es lo que ocurría en Barcelona, Sr. García Prieto, que se hallaba con el Sr. Echevarría, me refirió lo ocurrido, y le rogué que se lo refiriese al rey.»

«Los sucesos—añadió—los provocaron los catalanistas con sus constantes insultos. Muchos oficiales no pudieron resistirlos por más tiempo y se dirigieron á las redacciones del Cut-Cut y de La Veu de Catalunya, respetando las personas, aunque no las cosas. El móvil es obviado por todo el mundo los medios empleados no tanto.»

«El Capitán general interino consiguió disuadir á los oficiales, evitando que aquella noche continuaran los sucesos.»

«Hoy aparecieron en Barcelona pasquines dando vivas á Cataluña libre. La autoridad los arrancó.»

«A las dos y media de la tarde la agitación era grandísima y hubo que adoptar grandes precauciones, medidas que son privativas del Gobierno.»

«Mañana se presentará á las Cortes la ley marcial. Tengá el país confianza en nosotros.»

Ayer tarde conferencia extensamente por telegrama el subsecretario del ministerio de la Gobernación con el gobernador de Barcelona. Este comenzó diciendo que los periódicos catalanistas continúan su conducta desatentada y provocadora, y se necesitan por lo tanto medidas de rigor para contenerlos.

Añade que se organizó á medio día una manifestación en la Rambla de las Flores, llevando banderas españolas y dando vivas á España.

Se ha confirmado en todas sus partes el suceso del batallón de cazadores. La provocación partió del sugeto que gritó al paso de aquellos «¡Viva Cataluña libre! ¡Muera España!» El público le abofeteó y pretendió hacerle decir «¡Viva España!», y viendo que no se avenía á hacer tal retractación, le volvieron á abofetear.

También se han confirmado las manifestaciones catalanistas hechas por una señora desde un balcón.

«A última hora el subsecretario fué á casa del Sr. Montero Ríos, quien, al tener noticia de todo lo ocurrido, ha dicho que está resuelto á tomar una serie de medidas energéticas contra los promovedores del conflicto.»

Presentar hoy á las Cortes un proyecto de ley suspendiendo las garantías constitucionales en aquella ciudad; que marche esta tarde á las 6'15 el general Weyler, como ministro de la Guerra, á Barcelona, llevando un amplio voto de confianza del Gobierno. El general Weyler abrirá una información para que el Gabinete pueda adoptar las medidas oportunas sin perjuicio de que el marqués de Tenerife dicte sobre el terreno las que crea convenientes, atendidos caso y circunstancias. El viaje durará cuatro ó cinco días.

El Consejo acordó también que igualmente vaya á Barcelona el fiscal del Tribunal Supremo Sr. Ruiz Valarino, para que informe sobre las diligencias practicadas en la Ciudad Condal con motivo de los lament

Sucesos

Amenazas.—Por amenazar de muerte un convecino ha sido detenido en Sieteaguas Severino Hernández.
Desgracias.—En una noria de Alginet ha sido cogido por un engrane el niño Bautista Lorel, de 11 años, amputándole el brazo derecho, que le fué amputado inmediatamente.
En la casa de Socorro de la Glorieta ha sido curado esta mañana el empleado en la Compañía de Tranvías Eléctricos Rosendo Delgado González, que ha tenido la desgracia de que una de las máquinas le pillara la mano derecha, ocasionándole heridas de pronóstico menos grave.
Batero.—La policía ha detenido a un ratero apodado Chini, el cual ha ingresado a quinientos en el Abanico.
Quemaduras.—Una niña de cuatro años, llamada Rosa Hernández, cayó ayer en un brasero en su casa de la calle de Cermeles, sufriendo quemaduras graves en ambas nalgas.
Robo.—En el café Imperial le fueron robados anoche a una pobre ciega llamada María Sánchez diez décimos de la Lotería. El ladrón no fué habido.
Apaleo.—Un sugeto llamado Juan Gil Navarro quiso ayer penetrar sigilosamente en un campo, y el dueño del mismo le echó una regular paliza, originándole algunas lesiones. El juzgado instruyó diligencias.
Fleco.—Esta mañana ha volcado en las afueras de la calle de San Vicente una caravana en la que iba María Rosa Demerut, recibiendo algunas contusiones en la cabeza.
Fue curada en el Hospital, y el juzgado ha instruido diligencias.

Sporting-Club

Resucitó ayer esta brillante Sociedad, después de las imperiosas vacaciones estivales, dando palmaria muestra de su pujanza y esplendor.

Celebróse la anunciada matinee, y antes de la una de la tarde el local ofrecía un aspecto elegante y animado. Hablóse entre los congregados de los proyectos que animan a los socios para el presente invierno. Parece que uno de estos proyectos es el de adquirir los solares de la derecha del Sporting, propiedad del marqués de Fuente el Sol, con objeto de habilitarlos para el juego de Krocket, estableciendo un salón de tiro en el espacio intermedio. Tratose asimismo de adquirir otro local para picadero.

El elemento joven bailó en la cancha del jardín, mientras algunos socios patinaban. Entre las familias que asistieron a tan agradable matinee figuraban las señoras y señoritas de Casans, White, Zurriaga, Pons, Bas, Liñán, Moncada, Novella, Pineda, Santa Bárbara, Morelló, Monterde, Pedrer, Maestre Laborde-Boix, Maestre Guzmán, Sánchez Ocaña, Quinzá, de la Encina, La Calle, Pascual, Llorens, Correcha, Vidal, Gadea, Mustieles, Ferrer, Gómez Medivela, Ramiro, Villarroya, Blat, Testor y Santomé, y señores generales Giménez de Sandoval, Suero Marcolina, Moncada y Novella, marqués de Monteviel, vizconde de San Germán, barón de Casanova, Maestre Laborde-Boix (D. F.), Llorens, Santomé, Monterde, Sánchez Ocaña, Diez Modrojejo, Mayans, Testor, Lloret, Vidal, de la Encina, Garrido, Ochoa, Loygorri, Donato, Lucas, Almazán, Llompart, Ferrer, García Mustieles, Vidal Pinedo, White, Jofré, Ollag, Galiana, Ribera, Morelló, Ortega, Zurriaga, Faulcombridge, Gómez Acebo y Bataller.

Las damas fueron obsequiadas con artísticos bouquets.
El desfile se inició a la una y media, en medio de la general satisfacción por tan agradable matinee.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia de D. Adolfo Beltrán se ha abierto la sesión a las 4'20, aprobándose el acta de la anterior.
Antes de entrar en la orden del día, el Sr. Cúber pide la palabra y da cuenta detallada de los trabajos realizados por la comisión que marchó a Madrid a gestionar el inmediato anuncio de la subasta de las obras de la nueva Fábrica de Tabacos.
Ha dicho que la gloria alcanzada no es para la comisión sino para Valencia, porque cualesquiera que en nombre y representación de nuestra ciudad hubieran ido a Madrid a gestionar el asunto, hubiese obtenido idéntico resultado.
Ha añadido que los diputados y senadores se equivocaron al convenir con el ministro el nombramiento de perito tercero para ver si está cumplida la real orden de 4 de junio de 1904.
Este acuerdo lo echó abajo la comisión, empezando por reconocer que no está hecha toda lo que la citada real orden previene, pero entendiéndose que lo falta hacer es esa disposición que lo que falta hacer es esa disposición después de comenzadas las obras de la fábrica. Así lo reconoció el Gobierno y nuestros diputados y senadores.

Ha elogiado mucho la conducta franca y favorable a Valencia del ministro de Hacienda Sr. Echeagaray, entendiéndose que elementos secundarios aparecen interesados en que la fábrica no se construya en Valencia.

Estos elementos llegaron hasta engañar al ministro, y así hicieron creer que ni los planos estaban hechos.
Ha añadido que el Sr. Canalejas ha procedido con una asiduidad y un cariño a Valencia, que nunca le será bastante agradecido.

Ha hecho gran distinción de nuestro país y amigo D. Mauro Serret, ingeniero del Gobierno en la Compañía Arrendataria de Tabacos, quien les informó que el proyecto completo, planos y memoria los hizo y están aprobados. Este fué el punto de orientación de los comisionados.

Ha censurado la conducta del arquitecto Sr. Fort, encargado de informar el proyecto, quien dijo sin atender ruegos ni razones de ninguna clase, que para estudiar el proyecto é informarlo necesitaba lo menos tres meses, pero el Sr. Montero Ríos le concedió un plazo de seis días para emitir el informe, cuyo plazo de seis días terminará mañana. Por esta razón se ha quedado en Madrid el Sr. Lagaraja.

Yo creo—ha añadido—que el aludido arquitecto informará en sentido desfavorable, a pesar de lo cual, confío que el Gobierno, saltando por encima de todo, anunciará la subasta desde luego. Si así no fuera lo dirá el Alcalde, para que el Ayuntamiento se reúna en sesión extraordinaria y acuerde lo que proceda.

Ha terminado proponiendo al Ayuntamiento de un voto de gracias a los señores Canalejas y Menéndez Pallarés.

El Sr. Cúber ha rogado que el voto de gracias se haga extensivo a la comisión que ha ido a Madrid.

Ha añadido que en lo sucesivo se apele a los medios de imposición para conseguir beneficios, entre ellos el traslado de la estación del Norte.

El Sr. Martínez Aloy ha hecho suyos los votos propuestos por los Sres. Cúber y Crú, y ha elogiado a los comisionados porque sin imposiciones y sólo sabiendo exponer la justicia con que Valencia pide la construcción de la fábrica, ha obtenido el fin propuesto.
El Sr. López (D. A.) ha manifestado que cree que el asunto está aún muy verde y que el Alcalde regresará a Valencia sin que el anuncio de la subasta haya aparecido en la Gaceta.

«Como hay todavía mucho acibar que mascar—ha dicho,—entiendo que los votos de gracias deben reservarse para cuando el asunto está terminado. Y si no se juzga esto pertinente, que el voto de gracias se haga extensivo a los Sres. Echeagaray y Montero Ríos.»

Ha replicado el Sr. Cúber que el voto de gracias que ha propuesto para los señores Canalejas y Menéndez Pallarés, es el auxilio que ha prestado a la comisión. Ya cuando el asunto está terminado, daremos un expresivo voto para los funcionarios que en él hayan intervenido.

El Sr. Sánchez Bergón ha probado que no habiendo nada solucionado, tan digna de aplauso es la conducta de la comisión y de los Sres. Canalejas y Pallarés, como la de los Sres. Echeagaray y Montero Ríos, especialmente la de estos dos, que, según lo dicho por el Sr. Cúber, han roto lanzas en beneficio de los intereses de Valencia.

Se aprueba el voto de gracias para los Sres. Montero Ríos, Echeagaray, Canalejas, Pallarés y la comisión municipal.

Se entra seguidamente en la orden del día.
Figuran en ésta 78 dictámenes, de los que sólo tienen algún interés los siguientes: Instancia del arrendatario de censuados que pide indemnización por los daños y perjuicios que le ha originado la supresión del impuesto sobre trigo y harinas; concesión de licencias; distribución de fondos para el mes de diciembre; instalación de faroles en el camino de Moncada y barrios de Castellar y Patraix, y aprobación del reglamento de la ronda de alguaciles.

ULTIMA HORA
AGENCIA MENCHETA
Conferencias telefónicas

Madrid 27, 13-15.
«El Imparcial»
Se ocupa de los sucesos desarrollados en Barcelona anteayer y ayer.

«No se ha escrito—dice—en los anales de los hechos humanos página más odiosa que la del separatismo.
Condena la debilidad de que da muestras el Gobierno en este asunto.

«Entiendo—sin embargo—que el germen del separatismo debe ser extirpado con gran prudencia.
Dice que en lo único en que se debe aplicar rigor es en el cumplimiento de la ley.»

«El Liberal»
Dedica su fondo igualmente a comentar los sucesos de Barcelona.

«Se dá el contrasentido—escribe—de que los elementos que fomentan en Barcelona el desorden son las clases acomodadas, mientras que la masa popular constituye el nervio del orden contra el separatismo.
Esta contradicción hace más difícil la misión de las autoridades de sofocar el germen.

Sin embargo, el problema es urgente y por lo tanto hay necesidad absoluta é imprescindible de abordarlo.
Importa que desaparezca cuanto antes la situación de violencia y temor que reina en Barcelona.»

«El País»
Culpa a los gobiernos del estado de anarquía que impera en la capital del Principado catalán.

«El viaje del rey á dicha capital ha sido de beneficios positivos para los regionalistas en contra de los republicanos.
Estos se adhieren á la actitud de los militares y se adhieren cuantas veces los catalanistas cometen torpes atentas contra la patria.»

«A B C»
Reprocha con energía los hechos de los regionalistas.
«Los que cometen—escribe—crímenes de lesa patria, deben ser castigados si están ciertos.
Si son locos, debe sujetarseles con la camisa de fuerza.»

Censura la inconcebible debilidad de los gobiernos que ha dado origen á que se llegue a este estado de cosas.
«El Nacional»
Aconseja al Gobierno que ponga fin á la situación de Barcelona por decora de España.

Los estudiantes
Se ha celebrado esta mañana el anunciado mitin de estudiantes en el teatro Barbieri.

Se han ocupado de los sucesos de Barcelona, que han calificado de odiosos.
Se han dado vivas á España y al Ejército.

Se ha acordado abrir una suscripción para socorrer á Carrillo y demás compañeros que se hallen presos.

Lo de Barcelona
El Sr. García Prieto ha celebrado esta mañana una conferencia con el Gobernador civil de Barcelona.

El general Fuentes ha manifestado al ministro que reinaba allí tranquilidad material.
Que el periódico La Veu de Catalunya había sido denunciado y recogida la edición por un artículo que insertaba injurias para el Ejército y que el juez militar había ordenado la detención del director señor Casellas.

Añade por último, que los estudiantes muestran agitados con motivo de los últimos sucesos.

El general Weyler
El ministro de la Guerra ha conferenciado esta mañana con el rey, de quien se ha despedido.

Esta tarde en el expreso marchará á Barcelona.
Las garantías
El rey ha firmado hoy un decreto autorizando la presentación á las Cortes de un proyecto de ley suspendiendo las garantías constitucionales en Barcelona.

Publica los siguientes decretos:
Nombrando Arzobispo de Valencia al actual Obispo de Madrid Sr. Guisasaola.
Destinando á Madrid al actual Obispo de Tarazona.

Para esta vacante á D. Santiago Oreoin.
Nombrando Obispo de Lérida á D. Juan Antonio Ruiz, administrador apostólico de Barbastro.
Idem de Mondoñedo á D. Juan José Soler.

Idem de Teruel á D. José Antonio Lafuente.
Nombrando deán de Oviedo á D. José Fernández Alonso, que lo era de Sevilla.
Chantre de Lérida á D. Rafael García Segura.

Canónigo de Valladolid á D. José Zurita.

Idem de Huesca á D. Mariano Mola.
Concediendo varios indultos de penas leves.

Firma de Gracia y Justicia
El Sr. López Puigcervey ha puesto á la firma del rey los siguientes decretos:
Nombrando presidente de Sala de Valladolid á D. Diego Espinosa.

Idem de Lugo á D. José Escalástico.
Magistrado de Palma á D. José Godoy.
Jubilando al presidente de la de Santander.

Nombrando para sustituirle á D. Saturnino González.
Magistrado de Santander á D. José Setién.
De Oviedo al Sr. Latorre.
De Segovia al Sr. Travado.
Abogado fiscal de Madrid á D. Mateo Cedrún.

Madrid 27, 16-15.
Más firma de Gracia y Justicia
Nombrando tenientes fiscales:
De Las Palmas al Sr. Cuadrillero.
De Coruña á D. José García.

Autorizando la presentación á las Cortes del proyecto de ley modificando la legislación hipotecaria (este proyecto se leerá hoy en el Senado).

Firma de Guerra
El ministro de la Guerra ha sometido á la sanción del rey los siguientes decretos:
Nombrando al general de división señor Hernández Ferrer comandante general del campo de Gibraltar.

Destinando al general Sr. Obregón al gobierno militar de León.
Nombrando al general Sr. Morales jefe de la brigada de infantería de Burgos.
Disponiendo el pase á la situación de cuartel del general Sr. Maroto.

Nombrando al general Sr. Clavijo jefe de la brigada de caballería de Burgos.
Destinando á la situación de cuartel al general Sr. Arete.

Nombrando para el mando de una brigada en Coruña al general Sr. Manso.
Nuevo Consejo
Después de la sesión del Congreso, esta tarde los ministros se reunirán en Consejo para examinar los despachos que se reciben de Barcelona.

Los oficiales
Para esta tarde á las tres están convocados los oficiales de la guarnición en el Centro del Ejército y Armada.

Contra la suspensión
El diputado regionalista Sr. Albó se opondrá á la suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona.

El alcalde de Barcelona
Decíase que el Gobierno realiza gestiones para conseguir que acepte la alcaldía de Barcelona D. Mariano Puig y Saladrigas.

La guarnición de Barcelona
Personas llegadas hoy de Barcelona aseguran que los oficiales de la guarnición de Barcelona hacia algún tiempo que buscaban á los redactores de los periódicos catalanistas para provocarlos a una cuestión personal.

Madrid 27, 18-15.
Cotización
En el corro se han hecho hoy:
El 4 por 100 interior á 79'40.
Los francos á 27'70.
Las libras á 32'07.
Las obligaciones del empréstito á 98'70.

La guarnición de Madrid
Se han reunido los oficiales de la guarnición de Madrid en el Circolo Militar.
Han acordado acudir á la estación á despedir al general Weyler esta noche cuando salga para Barcelona.

Al salir del Congreso la comisión de oficiales á que antes me he referido, cruzó por frente á ellos el earruaje que conducía á la reina madre.
Los oficiales se cuadraron y saludaron respetuosamente á S. M.

Otro adherido
En la reunión que han celebrado á primera hora las minorías con el jefe del Gobierno, el Sr. Barrio y Mier ha ofrecido también su voto al proyecto de ley suspendiendo las garantías constitucionales en Barcelona.

LAS CORTES
Madrid 27.
Congreso
Desde primera hora de la tarde el aspecto del Congreso es imponente.

Por los pasillos, así como por el salón de Conferencias, es imposible dar un paso.
Las tribunas halláanse atestadas desde primera hora.

Los grupos, que los hay numerosos, comentan con calor los sucesos de Barcelona.
Flota como densa nube en la Cámara el ambiente de los grandes acontecimientos.

Los secretarios se ven asediados por los diputados, que les piden papeletas para entrar en las tribunas.
A pesar de los buenos deseos de los simpáticos secretarios, les es imposible atender á tanta demanda.

A las tres de la tarde preséntase en la Cámara una comisión de oficiales de la guarnición expresando sus deseos de asistir á la sesión del Congreso.
Veo muy difícil que consigan su propósito.

Algún rato antes de comenzar la sesión, los Sres. Montero Ríos y marqués de la Vega de Armijo, conferenciaron con los jefes de las minorías para explorar su pensamiento respecto al proyecto de ley suspendiendo las garantías constitucionales en Barcelona.

Los Sres. Salmerón y Nocedal se oponen francamente.
Los Sres. Maura por los conservadores y García Alix por los villaverdistas, conceden su voto al proyecto, sin perjuicio de reservarse el derecho de discutirlo extensamente.

Así las cosas, abre la sesión el señor marqués de la Vega de Armijo á las 3'45 de la tarde.
Los escaños se hallan repletos.
Las tribunas meten miedo.

Sólo se vé á dos oficiales del ejército en ellas.
Uno de caballería y otro de infantería.
En el banco azul los señores conde de Romanones, Echeagaray y Montero Ríos, éste de uniforme y agitando un proyecto de ley en la mano diestra.

Juran el cargo varios diputados, entre ellos el Sr. Soler y March.
Promete el Sr. Corominas.

El Sr. Montero Ríos sube á la tribuna y lee el proyecto de ley suspendiendo las garantías constitucionales en Barcelona y su provincia.
Antes pronuncia un breve discurso, diciendo que va á cumplir con un amargo deber que impone al Gobierno el patriotismo.

El presidente propone se reúna la Cámara en secciones para elegir la comisión que ha de dictaminar este proyecto.
Así se acuerda y se suspende la sesión.
El público permanece en las tribunas.
En los pasillos válvense á formar corrillos.

En todos los rostros refléjase la expectación.
Sin exageración puedo decirles que en los 25 años que vengo al Congreso no he visto un movimiento y una ansiedad tan grandes como las que ofrecen esta tarde la Cámara popular.

En los alrededores del Congreso hay muchos grupos.
Se reanuda la sesión.
El Sr. Girona, visiblemente afectado, pide antecedentes respecto á los sucesos del sábado en Barcelona.

Pregunta si el Gobierno cree que las autoridades de aquella capital han cumplido con su deber y si el Gobierno está decidido á cumplir con el suyo de garantizar las vidas y haciendas de todos los ciudadanos.

Desea una contestación satisfactoria en bien de la justicia, del derecho y de la paz.
El Sr. Montero Ríos le contesta.

«Hace años—declara—que laten en cierta parte de los catalanes aspiraciones criminales. (Muy bien.)
Tiende esta aspiración á arrojar las entrañas con vilipendio á los pies de las potencias.

Eso constituye una vergüenza que llena de luto á España.» (Muy bien.)
Declara que al Gobierno le es imposible tolerar más estos hechos vergonzosos.

«La aspiración—añade—que mantuvieron durante largo tiempo los separatistas antillanos estaba justificada por cobijarse bajo la bandera legítima de la autonomía. (Rumores.)

Ahora se levanta la bandera separatista en España, siquiera sea por una exigua minoría.
El Sr. Nocedal: ¿Y por una minoría, es figura se suspenden las garantías constitucionales?»

El Sr. Montero Ríos: Se suspenden para mantener la integridad de la patria y ello no debe suscitar la protesta de ningún español.
El Gobierno atenderá á este deber que es el más sacrosanto de todos.

El Sr. Soriano (D. Rodrigo) interrumpe, preguntando por el Alcalde de Barcelona.
El Sr. Montero Ríos: Ya me ocuparé de él.

El Gobierno, no como tal, sino como junta de ciudadanos, dirá la verdad absoluta.
El Sr. Soriano: ¿Quién es Ríos? ¡Ah! ya, sí. (Rumores.)

Continúa el Sr. Montero Ríos diciendo:
«Aqui no hay mayorías ni minorías en este asunto.
El Gobierno se retirará del banco azul si no cuenta con el auxilio de todos.»

Relata lo ocurrido.
Censura los actos de los oficiales de la guarnición de Barcelona, calificándolos de ilícitos, por más que los interesados obraron por la fuerza de nobles impulsos.

Realizaron aquellos hechos excitados por los insultos de que eran objeto.
El Sr. Rómos: ¿Y no había medios para evitar estos insultos?»

(Bien, muy bien, en los catalanistas.)
«El país—continúa el Sr. Montero—se halla invadido por la anemía.»

El Sr. Soriano (D. Rodrigo): El único que padece de anemía es S. S.» (Rumores. Protestas. Voces. ¡Fuera! ¡Fuera!)
Relata el Sr. Montero la conducta de las autoridades militares ordenando la reelección en los cuarteles de los oficiales que intervinieron en los sucesos.

Dice que las autoridades civiles han adoptado medidas para garantizar el orden.
«El Gobierno se halla resuelto á no tolerar actos contra la integridad de la patria.
Es una resolución inquebrantable.»

(¡Bien! ¡Muy bien!)
Declara á continuación que ninguna autoridad ha faltado á su deber, por más que el Gobierno se reserva el formar opinión acerca de su conducta.

«Sigue relatando las medidas adoptadas y dice:
«¿Quién ha faltado á su deber?»

Van á Barcelona el ministro de la Guerra y el fiscal del Supremo, encargados de proponer al Gobierno las medidas que estimen pertinentes para restablecer el orden.
El Gobierno está firmemente decidido á hacer que se respete el derecho de todos.

El Sr. Soriano: Muy bien. Silencio sepulcral en la mayoría y las minorías.
El Sr. Rahola anuncia una interpretación sobre los sucesos de Barcelona.
El Sr. Montero Ríos la acepta en el acto.

El Sr. Rahola comienza á explanarla.
Desde Barcelona
Barcelona 27, 17'10.
Lo de actualidad
Mal efecto

Lo ha producido la destitución del general Sr. Castellví.
Instrucciones
En la Capitanía general se han reunido esta mañana los generales, los primeros jefes de los cuerpos y los jueces militares á quienes el general Sr. Castellví ha comunicado instrucciones terminantes, relacionada con los sucesos de actualidad.

Periódico denunciado
Ha sido denunciada y recogida la edición del periódico catalanista La Veu de Catalunya, por un artículo en el que se dirigen insultos al ejército.
La policía se ha personado en el domicilio del director de dicho periódico, D. Ramón Casellas, deteniéndolo.

Ha sido conducido al Gobierno militar, donde ha prestado declaración ante el juez coronel Sr. Casqueté.
De allí ha sido conducido á la cárcel.
La suspensión de garantías
Las autoridades han pedido la suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona.

El Capitán general
Mañana es esperado el capitán general de este distrito Sr. Delgado Zulueta.
Las sumarias
El juzgado militar sigue instruyendo con gran actividad la sumaria contra don Luis Piqué, que gritó ayer «Muera España» al cruzar por frente á él el batallón de cazadores de Estella, que regresaba de misa.

Adhesiones
Las guarniciones de Santander y Valencia se han adherido á la conducta de sus compañeros de esta capital con motivo de los sucesos catalanistas.
Los telegramas en que se significa esta adhesión son muy expresivos y entusiastas.

En la Universidad
La Universidad ha sido hoy cerrada.
Fuerzas de la Guardia civil y de policía vigilan los alrededores del edificio.
Esta mañana á primera hora formaron los estudiantes grupos en la puerta de la Universidad, que fueron disueltos pacíficamente por la policía.

Los estudiantes catalanistas propagaron la idea entre sus compañeros de iniciar una huelga general como protesta por el atropello cometido por los militares en las imprentas de los periódicos regionalistas.
Los no catalanistas se negaron á secundarlos, afirmando que ellos sólo eran estudiantes.

Los catalanistas manifestaron entonces su decidido propósito de no entrar en las clases.
En efecto, solo entraron unos 17 no catalanistas, frente á unos 200 de estas ideas que se oponían.

Con este motivo repartiéronse puñetazos y bastonazos, resultando algunos escañales contusos.
En algunas clases, entre ellas la del se-

ñor Odón de Buen, los alumnos se parapetaron dentro de las aulas, proveyéndose de taburetes y bancos para arrojarlos á las cabezas de los catalanistas si éstos se atrevían á asaltarlos.

Esta mañana, cuando había grupos en la puerta de la Universidad, pasó por allí un oficial de caballería á caballo.
Fue recibido con algunos mueras á España y al Ejército.

El oficial no hizo caso y se alejó al paso.
Poco después pasó otro, recibiendo iguales demostraciones de desagrado.
Un estudiante dió un «Viva España!»

El oficial entonces quitóse la teresiana, gritó «Viva España» con toda la fuerza de sus pulmones, y espoleó el caballo.
Los catalanistas echaron á correr, reteniéndose dentro de la Universidad.

Se avisó á la policía, que estaba allí cerca, y dió dos cargas.
Los estudiantes recibieron á pedradas á la policía.

En vista de estos desórdenes el Rector ordenó que fuese cerrada la Universidad.
Ignoro si se abrirá mañana, aunque es de presumir que no.

El Alcalde
Esta mañana conferenció el Alcalde con el Gobernador.
El Sr. Bosch ignora todavía la resolución del Gobierno respecto á la dimisión que tiene presentada.

A Madrid
Esta noche marcha á Madrid el Sr. Monzégil, senador por la Económica, con objeto de intervenir en el debate sobre los sucesos catalanistas que se entablará en el Senado.

Comentarios
No creo prudente hacer ninguno, dado el estado de los ánimos.
Lo que sí he de hacer constar es que las personas sensatas reproban esta situación á que se ha llegado, que ningún beneficio reporta á Barcelona.

Otras noticias
Robo sacrilego
Esta madrugada ha sido robada la iglesia de la Concepción.

Los ladrones se han llevado dos édicoes con sus correspondientes patenas, todo de plata, y 78 pesetas de los cepillos de las ánimas.
Los cacos debieron permanecer en la iglesia, pues la puerta hallábase fracturada por dentro.

Incendio
Esta madrugada se incendió una taberna de la Ronda de San Pablo.
El fuego se propagó á un café inmediato.
Quedaron destruidos los muebles y enseres de ambos establecimientos.

Desde Castellón
Castellón 27, 15'30.
Detenidos
Han sido detenidos como autores de varios robos de una masía del término de Valliborja, los vecinos de dicho pueblo Pedro Ripollés y Matias Ripollés.

Este último ha sido también denunciado por usar armas sin la correspondiente licencia.
Dimisión
El subdelegado de Veterinaria de esta capital, D. Fausto Gil, ha presentado la dimisión de su cargo.

Estreno
Durante la presente semana, la compañía que bajo la dirección del actor Sr. Domínguez viene actuando en el teatro Principal, pondrá en escena el melodrama del Sr. Fola Iribide El Cristo moderno.

Curtamen de esgrima
Se ha publicado el programa para el certamen de esgrima que ha de celebrarse en los salones del Casino Antiguo.
Se verificarán varios asaltos á florete, sable y espada.

Se concederán tres premios y un objeto de arte, regalo de la oficialidad de guarnición en ésta.
Suspensión de obras
Circula el rumor de que van á paralizarse las obras de construcción del pantano de María Cristina.

El número de obreros que en las mismas trabaja ha sido disminuido considerablemente.
Dícese que por ahora no se pueden continuar á consecuencia de las pasadas lluvias se han inundado aquellos terrenos, destruyendo las que ya iban realizadas.

Como la empresa que lleva á cabo estas obras es la misma que se ha encargado de las de la Gran vía de Madrid, se supone que dicha empresa se trasladará á este punto, suspendiéndose los trabajos del pantano lo menos por dos meses.

«Estos augurios causan pésimo efecto entre los jornaleros, temiéndose fundadamente que ello aumenta la crisis que la clase obrera atraviesa.»
Los sucesos de Barcelona
Han causado profunda impresión las noticias recibidas sobre los sucesos desarrollados ayer y anteayer en Barcelona.

Los periódicos de esta noche dedicarán preferente atención á ellos, atacando á los catalanistas por su conducta.—Armenget.

Cotización oficial
Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Madrid 27, 17-30.

4 por 100 interior fin mes 79'40
4 por 100 interior fin próximo 79'20
Amortizable á 5 por 100 38'75
Banco de España 435'50
Tabacaleras 387'00
Cambios París 27'70
Cambios Londres 00'00

París 27.
4 por 100 exterior 33'50
Azucareras, 74'50, 97'75, 38'00.
BELTRÁN.

ADVERTENCIA

Con objeto de evitar á fin de mes la natural aglomeración de trabajo en nuestras oficinas, cuantas personas se suscriban á LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA desde esta fecha recibirán gratuitamente nuestro periódico hasta el 30 del actual.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
EN VALENCIA, un mes 1 peseta.
FUERA, trimestre 4'50 pesetas.

Sección amena

CHABADA
Mi amigo prima-tercera se ha casado con Lucrecia, que de dos no se ve harta y ha nacido en todo (Grecia).

Solución á la anterior: Bondadoso.

Sigue á la 4.ª plana

Vertical text on the left margin containing various small advertisements and notices.

Vertical text on the right margin containing various small advertisements and notices.

